Усний журнал «Т. Г .Шевченко - поет, художник, патріот».
Мета. Глибше познайомити дітей з життям і творчістю великого українського поета Т.Г.Шевченка. Вчити сприймати зміст поезій на слух, відображати його в малюнках. Розвивати пам’ять, увагу, спостережливість. Прищеплювати любов до національного колориту, шанобливе ставлення до батьків, формувати бажання малювати природу України.

Обладнання. Малюнки дітей до творів Т.Г.Шевченка, портрет Т.Г.Шевченка, фотографії та ілюстрації, грамзапис пісні «Реве та стогне Дніпр широкий».

Хід заходу

Звучить пісня «Реве та стогне Дніпр широкий»
Вчитель. Дорогі діти! Сьогодні наш урок присвячений великому поету України Т.Г.Шевченку, творчість якого знають і люблять всі народи світу.

Діти декламують вірші.
Кобзарем ми звемо

Так від роду.

Кожен вірш свій і поему

Він присвятив народу.

Діти. Щовесни, коли тануть сніги,

І на рясті просягає веселка,

Повні сил і живої снаги

Ми вшановуєм пам'ять Шевченка

Благословен той день і час,

Коли прослались килимами

Земля, яку сходив Тарас

Малими босими ногами.

Земля, яку скропив Тарас

Дрібними росами-сльозами.

В похилій хаті, край села

Над ставом чистим і прозорим,

Життя Тарасику дала

Кріпачка-мати, вбита горем.

І сторінка журналу «Дитячі роки Тараса Шевченка»

Вчитель.   Народився Шевченко 9 березня 1814 року в селі Моринці, Звенигородського повіту на Київщині. Нелегке було життя у Тараса Шевченка

   Тарасу було тільки 11 років, коли він залишився круглим сиротою. Тяжко жити сиротою, в наймах. Ким тільки він і не був: і пастухом, і погоничем, і нянькою, і в

   Багато віршів Т.Г.Шевченка стали піснями.

Діти співають «Зоре моя вечірняя»
  Вчитель. Малому Тарасу хотілося вчитися читати і писати. А ще хотів бути малярем. Все, що бачив, хотілося намалювати. Довго терпів Тарас знущання п’яного дячка Бородського, аби вчитися і малювати.

Учень читає вірш «Давно те діялось…»(уривок).
  Вчитель. Посміхнулася Шевченку доля у 1838 році. Було йому 24 роки. Благородні друзі викупили його з рабства, продавши портрет Жуковського, який намалював К.Брюлов. Ставши вільним, Шевченко, вступив до академії мистецтв. За час навчання одержав 3 срібні медалі за свої художні роботи. Багато в цей період написав поетичних творів.

Діти.
Хто, скажіть бо, міг подумать,

Що в такій неволі

Збереглись скарби в Тараса.

Незнані ніколи?

Ні царі, ні їхні слуги,

Ні пани прокляті 

Не змогли забрать, украсти

Ці скарби багаті.

І пішли слова Тараса

Мандрувати всюди,-

Просто в серце западали

Кріпацького люду.

Слова кобзаря-громовиці,

Вікам западають у суть,

Живцем розтинають зіниці,

Прозрінням нам, сущим, несуть.

Хай кожна освятиться хата,

З козацького роду-коша,

Де мрія співцева крилата,

Тарасова щира душа.

Настане той час і година

Коли на таланти рясна,

Шевченкова буде Вкраїна,

Розквітне вона, як весна!

  Учень. Дуже любив поет свою Батьківщину-Україну, порівнюючи її з образом матері.

Україно! Україно!

Серце моє, ненько!

Як згадаю твою долю,

Заплаче серденько.

Учень. Народжений матір’ю-кріпачкою, і сам кріпак, він пізнав гіркоту невільника, розуміє і відчуває душу кріпаків, їх тяжке становище.

Тому з болем і сумом він пише:

Аж страх погано

У тім хорошому селі:

Чорніше чорної землі

Блукають люди; повсихали

Біленькі хати, повалялись,

Стави бур’яном поросли.

Село неначе погоріло,

Неначе люди подуріли,

Німі на панщину ідуть

І діточок своїх ведуть!..

Учень. Але Тарас Григорович хоче бачити Україну вільною, а людей-веселими і щасливими.

А як бачиш того лиха,

То скрізь здається любо, тихо,

І на Україні добро.

Між горами старий Дніпро,

Неначе в молоці дитина,

Красується, любується

На всю Україну.

А понад ним зеленіють

Широкі села,

А у селах у веселих

І люди веселі.

ІІ сторінка «Т.Г.Шевченко-художник»

Учень. Свої твори він пише чарівною, барвистою українською мовою, близькою до народної. Тому вірші його легко читати і запам’ятовувати.             Ніжно, ласкаво описує він природу України. Вітер, сонце, зорі, дерева-все оживає у віршах Шевченка.

Звучить пісня «Зоре моя вечірняя».
Діти декламують вірші «Світає», «Весна», «По діброві вітер віє», «Тече вода з-під явора».
  Звучить пісня «Зацвіла в долині червона калина».

Вчитель. Багато написав Шевченко про материнське щастя й горе, про людську мудрість, про славну історичну минувщину, а також про велику любов до рідного краю.

 Лишив він нам свої слова-заповіти, які допомагають нам жити. Їх називають золотими словами.

Діти.

Свою Україну любіть,

Любіть її во время люте,

В останню тяжку минуту

За неї Господа моліть.

Не цурайтесь того слова,

Що мати співала,

Як малого сповивала,

З малим розмовляла.

Учітеся, читайте,

І чужого научайтесь,

Й свого не цурайтесь

Бо хто матір забуває,

Того Бог карає,

Того діти цураються,

В хату не пускають.

ІІІ сторінка «Т. Г. Шевченко - борець за волю народу».
Учень. А були такі слова, діти, де Шевченко прямо закликав до боротьби.

Поховайте та вставайте,

Кайдани порвіте

І вражою злою кров’ю

Волю окропіте.

Вчитель. Цими словами Шевченко закликав до непокори, до боротьби з панами. Чи могли вони подобатись панам, царю? Звичайно ні! Шевченка, діти, заарештовують і відвозять у тюрму. Але Шевченко мріє про вільну Україну, про її добробут і щастя. Про це він пише у своїх віршах.

   10 років заслання підірвали фізичні сили, здоров’я Шевченка. Поет поїхав в Україну, хотів поселитися тут, писати, працювати. Не пустили його в Україну, заарештували, наказали виїхати до Петербурга. Він мусив виконати цей наказ.

   А 10 березня 1861 року Тарас Григорович помер. Поховали його в Петербурзі на Смоленському кладовищі. Та чи могли люди забути і не виконати ще один заповіт?!

Учень.

Як помру, то поховайте

Мене на могилі

Серед степу широкого,

На Вкраїні милій.

Щоб лани широкополі,

І Дніпро, і кручі

Було видно, було чути,

Як реве ревучий.

Учень. У травні того ж року перевезли його прах в Україну. Поховали його на Чернечій горі, поблизу Канева. На цій горі поховано три гетьмани війська козацького-Підкова, Кішка, Шах. Тут же поховали і генія поетичного слова, великого художника, патріота і борця за свободу Т.Г.Шевченка.

Багато літ минуло  з того часу,

Праправнуки вивчають «Заповіт»,

У Каневі вклоняється Тарасу

Не тільки Україна - цілий світ.

Учень. А сьогодні ми виконуємо ще один заповіт Шевченка.

Поховали …Тихесенько

Україна плаче.

Поховали дух великий

І серце гаряче.

Поховала наша мати

Найкращого Сина -

«Вічну пам’ять» заспівала

Уся Україна.

ІV сторінка «Ми тебе не забудем, Тарасе!»
Вчитель. 10 березня за народним календарем День Тараса,

що в перекладі означає «непоборний, упертий». Непоборний Тарас з нами! Бо слово його вічне, слово невмируще своєю правдою, невідцвітне художньою красою!

   Його іменем названі міста, села, вулиці, а пам’ятники побудовані не лише в Україні, а й далеко за її межами: в Росії, Молдові, Казахстані, Канаді, Франції, Америці. Його твори видані за рубежем на 33 мовах світу. А скільки книг, альбомів, фільмів, листівок створено про нього! Ось перед вами невелика виставка книг. Вони є у кожній бібліотеці, їх можна купити в магазинах. Нехай книжечка творів Т.Г.Шевченка стане для вас віконечком у безмежний цікавий світ його творів, які ви будете вивчати в старших класах.

    Юні друзі, дорожіть Шевченком! Любіть Україну, як любив її поет. Бережіть її, як берегли ваші діди і прадіди! 

   Читайте його твори і ваша мова буде гарною, чарівною, барвистою, бо українська мова-одна з найкращих мов світу.

 Учітеся, шануйте батьків, живіть дружно-учив Шевченко! І це сьогодні головне ваше завдання.

  Нехай на вашому шляху завжди будуть поруч Шевченкова пристрасть, Шевченкова мужність і невмируще слово! 

Ми чуємо, Кобзарю, крізь століття,

І голос твій нам душі окриля.

Встає в новій красі, забувши лихоліття,

Твоя, Тарасе, звільнена земля!

